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Вступ. На всіх підприємствах м’ясної індустрії свинарства головною умовою 

отримання якісної продукції є контрольоване виконання встановлених ветеринарно-

санітарних правил. 

Своєчасне санація приміщення та обладнання сприяє підвищенню якості продукції, яка 

випускається. Діючі компоненти дезінфікуючого препарату повинні не викликати корозію 

або знебарвлення та гарантувати пролонгований бактерицидний ефект, економічно 

вигідними, простими в застосуванні [1, 2]. 

При дезінфекції приміщення у присутності тварин велике значення мають препарати, 

які володіють одночасно антимікробною дію і лікувальним ефектом. Дана властивість сприяє 

підвищенню збереженості молодняка тварин. Відомо багато дезінфікуючих речовин на 

основі органічних кислот, йоду, четвертинних-амонієвих сполук. Як приклади можна 

привести композиції ефірних олій з миючими засобами, композиції на основі калієвої солі 

дихлоро-зоціануровой кислоти, безалконія хлориду та ін [3, 7, 8]. 

Мета роботи: вивчення в лабораторних умовах бактерицидного впливу 0,1; 0,2; 0,5 % 

концентрацій комплексного препарату на основі йоду, молочної кислот на Salmonella 

typhimurium 144 та Campylobacter fetus UNCSM – 051 для подальшої рекомендації 

знезараження приміщень на свинарському м’ясопереробному підприємстві. 
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Матеріал і методи роботи. Тест-культури Salmonella typhimurium 144 та Campylobacter 

fetus UNCSM – 051 пересівали на триптон-соєвий бульйон (ТСБ) для відновлення 

метаболічних процесів та проводили їх перевірку на чистоту росту, видову ідентичність та 

стійкість до стандартних дезінфікуючих засобів — хлораміну, перекису водню, глутарового 

альдегіду і АДБАХ у відповідних концентраціях згідно чинних методик [4, 6]. Після 

одержання підтверджуючих результатів перевірки тестових культур, їх пересівали на 

триптон-соєвий агар (ТСА) та культивували в термостаті за температури 37±1
о
С протягом 24 

год, після чого виготовляли бактеріальні суспензії з концентрацією 0,5 за оптичним 

стандартом каламутності Мак-Фарланда (мікробне навантаження близько 1,4×108 КУО/см
3
) 

шляхом змиву колоній добової культури мікроорганізмів відповідного виду з ТСА 

стерильним фізіологічним розчином. 

 Матеріалом для дослідження був дезінфікуючий засіб на основі йоду,  молочної 

кислоти. Визначали ефективність бактерицидного впливу різних концентрацій препарату на 

бактеріальні клітини. До різних концентрацій препарату вносили бульйонні культури вище 

згаданих мікроорганізмів з послідуючим пересівом на МПА. Контроль результатів 

дослідження проводили на 24 і 48 год.  

Початкове розведення бактерицидний засобу на основі йоду, молочної кислоти 

становило 1,0 %. Препарат послідовно розводили двократним зменшенням діючої речовини 

в кожному наступному розведенні – 10 концентрацій. Після додавання до яких бактеріальних 

суспензій, витримували експозиції 30 та 60 хв [5].  

Результати досліджень. За результатами дослідження було встановлено, що 

бактерицидна активність проти Salmonella typhimurium 144 та Campylobacter fetus UNCSM – 

051 настає за концентрації 0,1 %, за експозиції 60 хв. Ці концентрації є безпечними для 

людей і тварин, що підтвердилось дослідами на чутливих біологічних системах (розведення 

до 1 % є не токсичними). Препарат володіє широким спектром антимікробної активності 

(бактерії, віруси, гриби, дерматофіти) і здатний одночасно діяти на аеробну та анаеробну 

мікрофлору. 

Для профілактичної дезінфекції рекомендують 0,2 %-й водний розчин засобу з 

розрахунку 0,3 л розчину  на 1 м
2
   до повного висихання, експозиція 30 хвилин. 

Висновки. Бактерицидний засіб на основі йоду, молочної кислоти завдяки діючим 

речовинам володіє широким спектром антимікробної дії в 0,1 % концентрації. Активні 

бактерицидні концентрації якого у сотні разів нижчі за токсичні. Саме тому, представлені 

діючі речовини є перспективною основою для створення ефективних антибактеріальних 

засобів, з метою забезпечення якісної продукції. 
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Актуальність проблеми. Визначення орієнтовного часу настання смерті тварини 

залишається пріоритетним питанням під час проведення її судово-ветеринарного 

дослідження [1]. Внаслідок частого гальмуючого впливу факторів довкілля на розвиток 

ранніх трупних явищ, можливості судово-ветеринарного розтину, як класичного метода 

судово-ветеринарної експертизи, у вирішенні поставленого питання дещо обмежені. У цьому 

зв’язку виникає необхідність пошуку сучасних методів дослідження, пов’язаних з аналізом 

змін трупа тварини на мікроструктурному рівні організації, які є віддзеркаленням процесів, 

що відбуваються після настання смерті [2]. У вищезазначеному контексті окреме місце 

займають цитоморфологічні дослідження, результати яких можуть бути інформативними під 

час судово-ветеринарної діагностики давності настання смерті тварин [3]. Результати 

досліджень ранньої постмортальної динаміки цитоморфологічних змін компактних органів 

собак і котів в аспекті судово-ветеринарної експертизи періодично обговорюються на 

сторінках спеціалізованих видань [4, 5]. Отже, аналіз закономірностей динаміки клітинної 

дезорганізації органів трупів непродуктивних тварин матиме діагностичну інформативність 

під час з’ясування орієнтовної тривалості постмортального періоду, зокрема, за настання 

насильницької смерті в умовах неочевидності. Таким чином, висвітлена проблема 

залишається актуальною з точки зору теорії судово-ветеринарної танаталогії та 

безпосередньо для практики судово-ветеринарної експертизи. 

Мета дослідження. На наш погляд, перспективною у даному напрямку є адаптація 

цитологічного методу у систему судово-ветеринарних досліджень. Аналіз встановлених 

закономірностей динаміки ранньої цитоморфологічної дезорганізації компактних органів та 

скелетних м’язів собак і котів у порівнянні було поставлено за мету даного дослідження, яке 

в Україні проводили вперше. 
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